



## Совет Безопасности

Distr.: General  
17 March 2006  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности,  
учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом,  
от 15 марта 2006 года на имя Председателя Совета  
Безопасности**

Контртеррористический комитет получил прилагаемый пятый доклад Республики Джибути, представленный в соответствии с пунктом 6 резолюции 1373 (2001) (см. приложение). Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Эллен Маргрета Лёй  
Председатель  
Комитет Совета Безопасности, учрежденный  
резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом



## Приложение

[Подлинный текст на французском языке]

### **Вербальная нота Постоянного представительства Джибути при Организации Объединенных Наций от 9 марта 2006 года на имя Председателя Контртеррористического комитета**

Постоянное представительство Республики Джибути при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Контртеррористическому комитету и, ссылаясь на его записку от 16 ноября 2005 года, имеет честь настоящим препроводить пятый доклад Джибути об осуществлении положений резолюции 1373 (2001) Совета Безопасности (см. добавление).

## Добавление

[Подлинный текст на французском языке]

### 1. Меры по осуществлению

**1.1** Исходя из информации, которой располагает Комитет, представляется, что в Джибути отсутствует внутреннее законодательство, предусматривающее уголовную ответственность за финансирование терроризма как такового. Комитет принимает к сведению тот факт, что Джибути в ближайшее время планирует стать участником Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма. В этой связи он хотел бы получить доклад о мерах, принятых Джибути с целью присоединения к данной Конвенции и ее всестороннего осуществления.

Проект закона о ратификации Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма был одобрен Советом министров 8 ноября 2005 года и передан Национальному собранию, где он был рассмотрен Комиссией по иностранным делам Национального собрания 24 декабря 2005 года и затем принят после обсуждения на пленарном заседании 31 декабря 2005 года.

Ратификационные грамоты были переданы на хранение Генеральному секретарю 10 марта 2006 года.

В настоящее время ведется работа по внесению изменений в статьи 167, 168 и 171 Уголовного кодекса, касающихся терроризма, и в его статью 231, касающуюся посягательства на деятельность правосудия, с тем чтобы привести их в соответствие со статьей 2 Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма.

**1.2** Комитет отмечает, что реформа Уголовного кодекса Джибути пока еще находится на стадии проекта, и хотел бы обратить внимание правительства на пункт 3(е) резолюции 1373 (2001), в котором Совет призывает все государства полностью осуществить соответствующие международные конвенции и протоколы, касающиеся терроризма, и хотел бы получить доклад о ходе работы по данному вопросу.

Республика Джибути ратифицировала все 12 международных документов о борьбе с терроризмом, а также конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и коррупции.

Она напоминает, что ее действующий с 1995 года Уголовный кодекс уже устанавливает ответственность за акты терроризма, влекущую за собой суровое наказание. Она также приняла меры по борьбе с отмыванием денег, которые могут распространяться на финансирование терроризма.

Республика Джибути уже провела реформу своего внутреннего законодательства с целью включения в него положений международных документов по борьбе с терроризмом и конвенций Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и коррупции.

В настоящее время рассматриваются предложения о внесении поправок в Уголовный кодекс и закон № 196 о борьбе с отмыванием денег, конфискации доходов, полученных преступным путем, и международном сотрудничестве в

этой области, с тем чтобы привести их в соответствие с положениями международных конвенций, ратифицированных Джибути.

**1.3** Джибути в своем четвертом докладе указывает, что в стране отсутствуют административные меры, позволяющие временно арестовывать активы на основании простого подозрения. В пункте 1(с) резолюции 1373 (2001) предусматривается, что все государства должны безотлагательно заблокировать средства и другие активы лиц, которые совершают или пытаются совершить террористические акты, или участвуют в совершении террористических актов, или содействуют их совершению; организаций, прямо или косвенно находящихся в собственности или под контролем таких лиц, а также и лиц, и организаций, действующих от имени или по указанию таких лиц и организаций. Комитет подчеркивает, что для этого нет необходимости, чтобы указанные средства и активы были получены преступным путем; они могут иметь законное происхождение. Как Джибути намерено выполнять это положение резолюции?

Если точно установлено, что лица совершают или пытаются совершить террористические акты, или участвуют в их совершении, исполнители таких актов могут быть подвергнуты судебному преследованию, а их имущество — конфисковано в соответствии со статьей 167 и последующими статьями Уголовного кодекса. Во исполнение статьи 4.1.1 закона об отмывании денег судебные органы и компетентные сотрудники, занимающиеся выявлением и пресечением преступлений, связанных с отмыванием денег и финансированием терроризма, могут арестовать имущество, связанное с этим преступлением.

**1.4** Комитет принимает к сведению заявление Джибути, согласно которому, в соответствии со статьей 4.1.1 и последующими статьями закона об отмывании денег, любая подозрительная деятельность, о которой сообщается Службе финансовой разведки или Генеральному прокурору, может привести к принятию судебным органом мер, предусматривающих конфискацию арестованных активов. Поскольку эти статьи касаются только преступлений, связанных с отмыванием денег, возникает вопрос, применяются ли они также к активам лиц или организаций, подозреваемых в участии в террористической деятельности. Комитет хотел бы получить более подробную информацию по данному вопросу.

В целях улучшения применения мер по борьбе с террористической деятельностью необходимо дополнить название закона № 196/AN/02/4<sup>ème</sup> L о борьбе с отмыванием денег, конфискации доходов, полученных преступным путем, и международном сотрудничестве в этой области конкретным упоминанием финансирования терроризма. В этой поправке должно быть определено понятие финансирования терроризма и обеспечено, чтобы обязательства в области блокирования, конфискации и международного сотрудничества применялись в отношении активов лиц или организаций, подозреваемых в участии в террористической деятельности.

**1.5** Просьба указать, в соответствии с каким положением закона об отмывании денег финансирование терроризма является основным преступлением, связанным с отмыванием денег.

Статьи 1.1.2, 3.1.1, 3.1.7, 4.1.1, 4.2.9, 5.1.1, 5.2.1, 5.3.1, 5.3.5, 5.4.1 и 5.4.2 закона о борьбе с отмыванием денег, конфискации доходов, полученных пре-

ступным путем, и международном сотрудничестве в этой области находятся в соответствии со статьями 8 и 14 Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма.

Речь идет о внесении изменений в закон № 196/AN/02/4<sup>ème</sup> L о борьбе с отмыванием денег, конфискации доходов, полученных преступным путем, и международном сотрудничестве в этой области путем включения в название конкретного упоминания финансирования терроризма. Необходимо также распространить режим, предусмотренный в отношении отмывания денег, на финансирование терроризма.

**1.6 Комитет был бы признателен Джибути за представление ему текста указа, определяющего состав и порядок функционирования его Службы финансовой разведки, и хотел бы также получить уточнение о том, является ли служба, созданная в соответствии с законом об отмывании денег, и Бригада экономических и финансовых расследований, упомянутая в просьбе об оказании технической помощи, содержащейся в письме Джибути от 16 июля 2002 года, одним и тем же органом.**

Во исполнение закона об отмывании денег решением управляющего Центральным банком Джибути была создана Служба финансовой разведки (СФР). Этой службе поручено собирать, обрабатывать и передавать информацию, касающуюся подпольных или преступных финансовых сетей, отмывания денег или финансирования терроризма.

Служба финансовой разведки и Бригада экономических и финансовых расследований являются одним и тем же органом. Хотя они иногда и обозначались различными названиями, теперь это Служба финансовой разведки.

Сразу после принятия мы представим вам указ о создании, составе и круге ведения Службы финансовой разведки, предусмотренной в статье 3.1.1 закона № 196/AN/02/4<sup>ème</sup> L о борьбе с отмыванием денег, конфискации доходов, полученных преступным путем, и международном сотрудничестве в этой области.

**1.7 Комитет принимает к сведению положения закона об отмывании денег, регулирующие параллельные системы обмена денег, и хотел бы знать, сколько еще таких параллельных систем продолжает действовать без разрешения и какие меры предусмотрены с целью положить конец этой деятельности.**

В стране нет никакой параллельной системы обмена денег. После проведения широкой кампании, начатой в 2001 году, была проведена проверка всех обменных пунктов на местах, в результате которой пункты, удовлетворявшие требованиям для выполнения своих функций, получили разрешение на проведение обменных операций, а те, которые не удовлетворяли таким требованиям, по распоряжению управляющего Центральным банком были закрыты. Ежегодно проводится проверка пунктов обмена валюты, которым разрешено заниматься своими операциями, и они вносятся в перечень посреднических финансовых учреждений, имеющих разрешение Центрального банка Джибути.

**1.8 Комитет хотел бы получить более подробную информацию об иностранных благотворительных организациях, упомянутых в третьем док-**

ладе Джибути. Имеют ли эти организации свою штаб-квартиру в Джибути, и если да, то подлежат ли они регистрации и контролю?

Иностранные благотворительные организации, которые упоминаются в третьем докладе, имеют свои штаб-квартиры за границей и занимаются в Джибути лишь деятельностью по оказанию помощи. С другой стороны, организации, имеющие штаб-квартиру в Джибути, подлежат регистрации и контролю.

**1.9 Проходят ли магистраты и сотрудники судебных органов специальную подготовку для рассмотрения вопросов, касающихся терроризма? Имеют ли сотрудники судебной полиции достаточную подготовку для проведения расследований, связанных со сложными террористическими преступлениями и поиском террористов?**

Некоторые магистраты имели возможность участвовать в нескольких семинарах по вопросам терроризма, однако они не проходили конкретной подготовки в области терроризма.

С другой стороны, сотрудники судебной полиции Джибути прошли необходимую подготовку по вопросам расследования дел, связанных с терроризмом, как в Джибути, так и у своих коллег в Соединенных Штатах Америки и во Франции или в арабских странах.

Тем не менее сотрудники судебной полиции национальной жандармерии считают, что они не располагают достаточной подготовкой для проведения расследований, связанных со сложными террористическими преступлениями или поиском террористов. Они хотели бы в ближайшее время пройти стажировку, с тем чтобы в случае необходимости быть в состоянии компетентно расследовать дела, связанные с терроризмом.

Джибути рассчитывает на организацию при международных органах, в частности при Контртеррористическом комитете, необходимой подготовки в области борьбы с терроризмом для ее магистратов и их помощников.

Что касается судебной полиции, то для сотрудников полиции и жандармерии, в задачи которых входит борьба с преступными (террористическими или занимающимися оборотом наркотиков) организациями, необходимо организовать ознакомительный курс, посвященный этим организациям.

При условии предоставления подготовки Джибути рассчитывает на программы, предназначенные для сотрудников полиции по борьбе с терроризмом.

**1.10 В своем втором докладе Джибути указывает, что оно приняло административные меры по укреплению полицейского контроля на границах. Просьба вкратце сообщить о принятых мерах. Комитет хотел бы также получить информацию о применяемых на границах методах и средствах для выявления поддельных или украденных удостоверений личности и проездных документов.**

В число основных принимаемых в настоящее время мер входят установка в аэропорту и в иммиграционной службе компьютеризированной сети с использованием защищенной системы сверки личных данных, принятие мер по контролю на различных уровнях, включая «стерильную» зону в аэропорту, а также планы распространения данной сети на сухопутные и морские пограничные пункты.

**1.11 Комитет хотел бы, чтобы Джибути представило ему подробную информацию о принятых или планируемых мерах по предотвращению фальсификации удостоверений личности и проездных документов Джибути с целью выполнения минимальных норм в области международной безопасности.**

Аппаратура для автоматического считывания проездных документов в настоящее время имеется лишь в аэропорту Джибути. Сотрудники полиции, прошедшие подготовку по выявлению фальшивых документов, используют в настоящее время лишь лампу с ультрафиолетовым излучением и увеличительное стекло.

Что касается предотвращения подделки проездных документов, то они изготавливаются в соответствии с международными нормами обеспечения безопасности, в частности посредством цифровой печати.

В настоящее время идет подготовка к выдаче виз в виде наклеек в паспорт в цифровом формате.

**1.12 Каким образом Джибути контролирует свои границы (сухопутные и морские) между пунктами въезда с целью обеспечить, чтобы террористы не использовали ее территорию для транзита?**

а) Полиция расположена на всех официальных пограничных пунктах, каковыми являются аэропорт, порт, пограничные контрольно-пропускные пункты Галиле, Луайада и Галафи. Контроль за остальной частью границы входит в круг ведения Вооруженных сил Джибути.

б) Для обеспечения контроля за перемещением товаров и лиц в чрезвычайно уязвимых зонах — сухопутных и морских — Республика Джибути установила правила доступа на свою территорию. Постоянный контроль осуществляется из пунктов въезда на ее территорию, которые четко обозначены и совместно контролируются силами полиции и вооруженных сил. Имеются следующие четыре сухопутных и один морской пограничные пункты:

1. Луайада на границе с Сомали
2. Галиле на границе с Эфиопией
3. Галафи на границе с Эфиопией
4. Мулул на границе с Эритреей

В стране имеется единственный морской пункт въезда: международный порт Джибути, в котором соблюдаются международные нормы безопасности.

Тем не менее для обеспечения того, чтобы национальные и международные пользователи использовали исключительно эти пункты въезда, и недопущения любых попыток попасть на нашу территорию по другим маршрутам в стратегических пунктах развернуты вооруженные силы (сухопутные, воздушные, морские), что позволяет им благодаря современной системе связи эффективно контролировать всю территорию.

Кроме того, разделение национальной территории на пять сухопутных военных зон и одну морскую зону позволило обеспечить наиболее эффективное использование этого механизма контроля. К настоящему времени помимо регулярных пунктов въезда/выезда существует 17 пограничных пунктов для кон-

троля за сухопутной границей и 6 пунктов для контроля за морской границей, один из которых оснащен семафором.

Тем не менее, понимая, что никакой механизм контроля не может на 100 процентов гарантировать нерушимость границ, высшее военное командование продолжает проявлять бдительность и стремится обеспечить самую высокую степень готовности развернутых сил и укреплять имеющиеся силы, путем проведения перспективных исследований и сотрудничества с нашими американскими и французскими партнерами.

В качестве иллюстрации в отношении сухопутных границ можно привести пример преобразования полка сил быстрого реагирования в полк по борьбе с терроризмом благодаря надлежащей материально-технической поддержке, оказанной в рамках соглашения о сотрудничестве между Соединенными Штатами Америки и Джибути.

Что касается морских границ, то нынешний механизм контроля можно было бы укрепить с помощью следующих проектов:

- 1) Установки к 2008 году двух новых семафоров в рамках сотрудничества с Францией.
- 2) Создания в 2006 году пункта морского контроля за северным районом.
- 3) Создания в 2006 году в северной части залива Таджура военно-морской базы в рамках сотрудничества с Соединенными Штатами Америки. Это позволит обеспечить эффективный контроль за Баб-эм-Мандебским проливом.

Что касается контроля за границами, то Джибути, являющееся полноправным членом МОВР, присоединилось 9 января 2002 года в Хартуме (Судан) к протоколу СЕВАРН и ратифицировало этот протокол 7 апреля 2005 года (СЕВАРН: резолюция о создании механизма раннего уведомления и реагирования на конфликты).

СЕВАРН опирается на СЕВЕРУС — национальные подразделения, созданные в каждом государстве-члене (Джибути, Эфиопии, Эритрее, Судане, Уганде и Сомали).

В этой региональной организации комиссары Республики из каждого округа Джибути встречаются со своими коллегами из Эфиопии и Эритреи для обмена информацией по вопросам контроля на границах и обеспечения пересечения границы только через разрешенные пункты.

Важным вопросом, который необходимо решать с соседями, разделяющими общую границу (Эфиопией, Эритреей и Сомали), является вопрос о перегонщиках скота, который требует строгого контроля, поскольку злоумышленники могут под видом перегонщиков скота пройти в страну по их маршрутам. Поэтому Джибути ведет пристальное наблюдение за своими границами с соседними странами.

**1.13 Комитет хотел бы в краткой форме получить информацию о принятых мерах по содействию оказанию помощи судебным органам других стран.**

Помощь судебным органам других стран может в основном оказываться в областях проведения расследований, международных судебных поручений, передачи судебных дел, передачи задержанных и экстрадиции. Эта помощь и содействие оказываются странам, связанным с Республикой Джибути соглашениями о сотрудничестве в судебной области, в соответствии с положениями этих соглашений, а также другим странам на основе принципа взаимности.

**1.14 Может ли быть отказано в просьбе об экстрадиции или судебной помощи, связанной с преступлением терроризма, по причине того, что эта просьба носит политический характер?**

Основания, по которым Республика Джибути может отказать в выдаче лица весьма ограничены, например, если правонарушение, в связи с которым требуется выдача, рассматривается в Республике Джибути как правонарушение политического характера или если просьба мотивирована политическими соображениями (статья 5.3.3 закона об отмывании денег).

С другой стороны, если просьба об экстрадиции или судебной помощи касается преступления терроризма, то Республика Джибути соблюдает обязательства, возлагаемые на нее международными документами по борьбе с терроризмом, участницей которых она является.

**1.15 Какие преступления, которые могут повлечь за собой экстрадицию, предусмотрены в договорах об экстрадиции, участником которых является Джибути?**

Просьбы о выдаче лиц, разыскиваемых для предания суду в иностранном государстве, удовлетворяются, если речь идет о преступлениях, предусмотренных в статьях 1.1.1, 4.2.1, 4.2.2 и 4.2.5.1 закона об отмывании денег, а также о преступлении финансирования терроризма.

В статье 536 Уголовно-процессуального кодекса перечислены следующие действия, которые могут повлечь за собой выдачу при условии поступления соответствующей просьбы:

- 1) совершение лицом преступления, уголовно наказуемого по законам государства, добывающегося его выдачи;
- 2) совершение им преступления, которое по законам государства, добывающегося его выдачи, наказывается лишением свободы на срок не менее двух лет или, когда речь идет об осужденном, назначении ему наказания в виде лишения свободы на срок не менее четырех месяцев.

В разрешении на экстрадицию отказывается, если совершенное деяние не влечет за собой уголовную ответственность в соответствии с законодательством Джибути.

Покушение на совершение преступления, подстрекательство к нему или соучастие в нем, регулируются вышеуказанными правилами при условии, что они влекут уголовную ответственность по законодательству государства, добывающегося выдачи, и государства, у которого запрашивается выдача.

При поступлении просьбы о выдаче лица за совершение двух или более преступлений, ни за одно из которых оно не было осуждено, выдача производится лишь тогда, когда по законам добывающегося выдачи государства наказание за эти преступления по совокупности составляли не менее двух лет.

Если лицо, чья выдача испрашивается, до этого в какой-нибудь из стран наказывалось лишением свободы на срок не менее четырех месяцев за совершение уголовного преступления, его выдача производится в соответствии с вышеуказанными правилами, то есть лишь за совершение преступлений, но без учета тяжести наказания, отбытого или назначенного за последнее преступление.

Вышеприведенные положения распространяются на преступления, совершенные военнослужащими, моряками или приравненными к ним лицами, которые по законодательству Джибути влекут уголовную ответственность.

**1.16 Комитет хотел бы в краткой форме получить информацию о положениях Уголовного кодекса Джибути, касающихся экстрадиции.**

В статье 533 и последующих статьях Уголовно-процессуального кодекса говорится о положениях, касающихся экстрадиции.

- Условия экстрадиции регулируются статьями 533–540.
- Процедура экстрадиции предусмотрена в статьях 544–551.
- Последствия экстрадиции изложены в статьях 522–556.

**1.17 В отношении подпункта (а) пункта 2 резолюции 1373 (2001), касающегося вербовки членов террористических групп и поставок оружия террористам, Комитет отмечает, что Джибути заявило, что не сталкивалось с ситуациями такого рода и, таким образом, не приняло конкретных мер по применению санкций в отношении вышеупомянутой деятельности. Он тем не менее хотел бы подчеркнуть, что законодательство государств должно охватывать все аспекты резолюции, и призывает Джибути принять все возможные меры, в том числе провести обзор своего уголовного законодательства, с целью недопущения таких актов и наказания за них.**

Статья 171 Уголовного кодекса устанавливает уголовную ответственность за «участие в группировке» в качестве подготовки к совершению террористического акта.

Можно распространить ее сферу применения на другие преступления, предусмотренные в международных документах по борьбе с терроризмом, такие, как вербовка членов террористических групп.

В предыдущих докладах, представленных Комитету, уже сообщалось о важном законе № 62–621 от 2 июня 1962 года, в котором определяется режим импорта, продажи, передачи, перевозки, ношения, хранения и экспорта в Республике Джибути оружия, его частей, боеприпасов и военной техники, которые запрещены за пределами государственных учреждений.

Нарушение положений этого закона влечет за собой наказание в виде лишения свободы на срок от 1 до 5 лет и штрафа в размере от 36 000 до

3 600 000 джибутийских франков, а также конфискацию взятого оружия и запрет сроком до 5 лет.

## **2. Осуществление резолюции 1624 (2005)**

**2.1 Какие меры были приняты в Джибути, с тем чтобы законодательно запретить подстрекательство к совершению террористических актов и не допустить такое подстрекательство? Какие дополнительные положения, при необходимости, рассматриваются?**

Статья 25 Уголовного кодекса гласит: «подстрекателем является и подлежит наказанию в качестве исполнителя лицо, которое с помощью дарения, обещания, хитрости, злоупотребления полномочиями или властью спровоцировало деяние, квалифицируемое как преступление или правонарушение, или дает указания совершить его».

Эта статья позволяет возбуждать судебное преследование в отношении исполнителей подстрекательства к совершению террористических актов, предусмотренных в статье 167 и последующих статьях Уголовного кодекса, касающихся терроризма.

Статья 181 Уголовного кодекса гласит: «прямое подстрекательство, обращенное к вооруженной толпе и проявляющееся либо в криках или публичных выступлениях, либо в форме вывешенных воззваний или распространяемых каким-либо иным образом призывов в письменной или устной форме или в форме изображений влечет за собой наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года и штрафа в размере 1 000 000 джибутийских франков. Если подстрекательство приводит к задуманным результатам, наказание увеличивается до 10 лет лишения свободы и штрафа в размере 5 000 000 джибутийских франков».

К таким актам могут быть применены положения статьи 390 Уголовного кодекса, которая предусматривает наказание за проведение различия между людьми по признаку их происхождения, принадлежности или непринадлежности, подлинной или предполагаемой, к какой-либо определенной этнической группе, народности, расе или религии.

Положения резолюции 1624, принятой в сентябре 2005 года, пока еще не были учтены во всех законах страны. Тем не менее Республика Джибути изучит все возможные пути и средства для ускорения их включения в национальное законодательство.

**2.2 Какие меры принимает Джибути для отказа в убежище лицу, в отношении которого имеется достоверная и надлежащая информация, дающая серьезные основания полагать, что это лицо виновно в таком подстрекательстве?**

Законодательство Джибути предусматривает меры по отказу в помощи лицу, в отношении которого имеется достоверная информация о том, что оно является исполнителем таких деяний. В число этих мер входят следующие:

- Запрет на въезд этого лица на территорию страны путем отказа ему в визе.

- Принятие мер по высылке, если подозреваемое лицо нарушает общественный порядок.
- Возбуждение дела в суде, если будет установлено, что это лицо совершило действия, наказуемые согласно уголовному законодательству Джибути.

**2.3 Как Джибути сотрудничает с другими государствами в деле укрепления безопасности своих международных границ с целью воспрепятствовать проникновению на его территорию лиц, виновных в подстрекательстве к совершению террористических актов, в том числе в деле борьбы с подделкой проездных документов и улучшения, по мере возможности, выявления террористов и совершенствования мер по обеспечению безопасности пассажиров?**

Республика Джибути, расположенная в раздираемом многочисленными конфликтами и войнами регионе, с момента получения независимости всегда играла ведущую и надлежащую роль в сближении народов по причине использования многими странами ее портовой и аэропортовой инфраструктуры.

Так, в интересах укрепления безопасности своих международных границ Республика Джибути сотрудничает с пограничными странами (Эритреей, Эфиопией, Йеменом) и со странами, действующими на море с целью выполнения международных миссий и поддержания мира и борьбы с терроризмом.

Прежде всего Республика Джибути обменивается большим объемом информации со своими партнерами из района Африканского Рога в рамках пограничного комитета, который собирается два раза в год.

Кроме того, присутствие на нашей территории иностранных вооруженных сил (Франции и Соединенных Штатов Америки) позволяет нам осуществлять тесное сотрудничество для обеспечения безопасности портовых и аэропортовых объектов в интересах всех.

Помимо этого другие страны, постоянно присутствующие в Джибути, также вносят свой вклад в глобальное укрепление безопасности наших сухопутных и морских границ.

**2.4 В каких международных усилиях участвует или планирует принять участие Джибути для укрепления диалога и улучшения понимания между цивилизациями с целью воспрепятствовать огульной дискредитации других религий и культур?**

Джибути придерживается принципа монотеизма, и любая попытка дискредитации какой-либо религии рассматривается как богохульство и влечет за собой применение судебных санкций.

Что касается культур, то с соседними странами и странами Лиги арабских государств установлен культурный обмен.

Кроме того, на протяжении уже десятка лет Джибути является местом проведения культурных встреч, о чем свидетельствует организация в стране культурной встречи «Фест хорн».

**2.5 Какие меры принимает Джибути для противодействия подстрекательству к террористическим актам, мотивированным экстремизмом и нетерпимостью, и предотвращения подрывных действий террористов и их сторонников, направленных против учебных заведений и культурных и религиозных учреждений?**

Министерством просвещения и высшего образования при содействии министерства по религиозным вопросам были разработаны национальные правила, касающиеся программ в учебных заведениях и культурных и религиозных учреждениях.

Инспекторы системы образования следят за осуществлением в учебных заведениях программ, официально принятых министерством просвещения. Таким образом, любое вмешательство извне с целью использования программ для пропаганды ненависти влечет за собой применение судебных санкций.

**2.6 Что делает Джибути для обеспечения того, чтобы принятые во исполнение пунктов 1, 2 и 3 резолюции 1624 (2005) меры отвечали всем обязательствам, возлагаемым на него согласно международному праву, в частности нормам международного права в области прав человека, прав беженцев и гуманитарного права?**

Нижеперечисленные положения Конституции содержат гарантии защиты, предоставляемые любому лицу.

**Статья 15, первый абзац:** «Каждый имеет право свободно выражать и распространять свои мнения в устной и письменной форме и в форме изображений. Это право ограничивается положениями законов и необходимостью уважения чести другого лица».

Вышеперечисленные права защищают как граждан Джибути, так и иностранцев, на законном основании проживающих на территории страны, как об этом говорится в следующих положениях:

**Статья 18:** «Любой иностранец, находящийся на законных основаниях на территории страны, пользуется защитой закона, распространяющейся на него и на его имущество».

**Статья 19:** «Государство защищает за границей законные права и интересы граждан Джибути».

Кроме того, сразу после получения независимости в 1977 году Республика Джибути присоединилась к Конвенции о беженцах и приняла закон, регулирующий статус беженцев.

### **3. Помощь и руководящие указания**

**3.1 Комитет хотел бы вновь подчеркнуть значение, которое он придает предоставлению помощи и руководящих указаний в отношении осуществления резолюций. Подготовленный Комитетом указатель источников оказания помощи ([www.un.org/sc/ctc](http://www.un.org/sc/ctc)) часто обновляется для включения новой информации о доступной помощи. Комитет принимает к сведению информацию о том, что Джибути получает от Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) техническую помощь для содействия осуществлению международных конвенций и про-**

токолов, касающихся борьбы с терроризмом, участником которых Джибути является. Комитет хотел бы получить дополнительную информацию по данному вопросу.

Джибути работает в тесном сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) в области осуществления международных документов по борьбе с терроризмом. Обе стороны намерены организовать в марте 2006 года семинар по данному вопросу с участием стран МОВР и КОМЕСА.

**3.2 Кроме того, с учетом конкретных областей, рассмотренных в разделе 1 настоящего письма и касающихся осуществления Джибути резолюции 1371 (2001), и другой имеющейся у него информации по данному вопросу, Комитет при содействии своих экспертов провел предварительный анализ потребностей Джибути в технической помощи с целью выявления приоритетных областей, в которых, по его мнению, оказание помощи могло бы быть полезным для Джибути; задача заключается в том, чтобы определить с согласия и при содействии правительства Джибути вид технической помощи, которая наилучшим образом способствовала бы выполнению Джибути положений этой резолюции.**

**3.3 Из первоначальных элементов анализа вытекает, что Джибути могла бы потребоваться помощь в нижеследующих областях, при условии, что, возможно, необходимо будет провести более подробное исследование. Указанные ниже моменты касаются отдельных охватываемых резолюцией областей, в отношении которых помощь могла бы быть особенно полезной:**

- принятие закона, конкретно устанавливающего уголовную ответственность за предоставление и сбор средств с целью их использования для совершения террористических актов, независимо от места, где планируется совершить эти акты, и того, были ли они действительно совершены или же имела место лишь попытка их совершения;
- присоединение к Международной конвенции о борьбе с финансированием терроризма и всестороннее осуществление этой Конвенции.

Помощь судебным властям могла бы оказываться главным образом в области подготовки кадров.

- На местах в Джибути, подготовка в течение одной-двух недель, осуществляемая предоставленными экспертами. Преимущество такой подготовки заключается в том, что она будет менее дорогостоящей и ею сможет воспользоваться большое число магистратов и сотрудников судебных органов.
- Специализированная подготовка за границей в течение ограниченного срока для магистратов прокуратуры и магистратов, занимающихся расследованием сложных дел, в частности связанных с террористической деятельностью.